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Matěj Šín ani Tomáš Rigo nakonec neodolali vábení zahraničních klubů a před koncem
letní přestupního období přestupují do Alkmaaru, respektive Stoke City. „Finančnímu tlaku
konkurence jsme schopni odolávat do určitých mezí, ale představa, že hráči zarazíte na sílu
vysněný přestup do zahraničí jen tím, že má ještě platnou smlouvu, anebo mu jen tak na té
smlouvě přidáte nulu, je iluzorní,“ vysvětlil šéf sportovního úseku FC Baník Ostrava Luděk
Mikloško.

Před startem sezony jste věřil, že odejdou maximálně dva hráči základní sestavy. Nakonec
po Ewertonovi odcházejí i Matěj Šín a Tomáš Rigo.

Je to tak. Ještě bych to poopravil: já jsem si přál, aby neodešel nikdo a dokázali jsme ten tým udržet i
pro další sezonu. Ale přání a neúprosná realita jsou dvě rozdílné věci. Na jednu stranu nás to po
sportovní stránce mrzí, protože jsme ztratili velkou kvalitu, na straně druhé je to pro klub určitě
dobrá vizitka, protože jsme na příkladech Šíňase a Rigise ukázali, že dnešní Baník už znovu dokáže
pracovat s mladými hráči a posouvat je na evropskou úroveň. To je cesta Baníku, i z historického
hlediska. Kdo před dvěma lety, když jsme ho přiváděli, mimo lidí z fotbalového prostředí znal Tomáše
Riga… Dnes odchází do prvního týmu druhé anglické ligy a to je už kvalita. V Anglii jsem dlouho
působil, takže vím, o čem je Championship.

Je reálné hráče přes takovou nabídku udržet?

Samozřejmě že jsme se o to snažili, ale ty možnosti máte omezené. Máte smlouvu, ale pak jsou i
gentlemanské dohody s hráči, jejich touhy a sny se prosadit v zahraničí. Finančnímu tlaku
konkurence jsme schopni odolávat do určitých mezí, ale představa, že hráči zarazíte na sílu vysněný
přestup do zahraničí jen tím, že má ještě platnou smlouvu, anebo mu jen tak na té smlouvě přidáte
nulu, je iluzorní. Takovou moc skutečně nemáme. Hráče tady na sílu držet prostě ani nechceme. Tak
jako dříve odešli Baroš, Svěrkoš, Jankulovski a další, jdou do světa i Šín a Rigo. Je to přirozený vývoj.
Oba pro Baník udělali velký kus práce a přejeme jim hodně štěstí. Od majitele máme příslib, že
stejně jako tomu bylo v minulých případech, i tentokrát získané prostředky, které bude Baník
inkasovat postupně na splátky v několika následujících letech, můžeme reinvestovat zpátky do
hráčského kádru a infrastruktury klubu.

Co bude znamenat neúspěch v boji o postup do hlavní fáze Konferenční ligy pro kádr áčka?

Určitě nové výzvy. Kádr, který víceméně symbolizoval Baník v posledních dvou letech, se mění. Je to
holt daň za úspěch, kdy jsme v minulé sezoně šlapali na paty druhé Plzni a přeskočili Spartu. Pořád v
našem kádru vidím výborné fotbalisty s potenciálem a kvalitou. Hráče s velkým potenciálem po
dlouhých letech obrovských finančních investic majitele začíná produkovat i naše akademie. Jsem
přesvědčen, že tak jako se prosadil Šín, se mohou prosadit další odchovanci. Mám radost, že proti
Celje naskočil sedmnáctiletý Jakub Pira a v utkání se silným soupeřem obstál. Samozřejmě je i před
ním pořád spousta práce. Jak jsme před sezonou na tiskovce řekli, kvůli extrémně nahuštěnému
programu a cestování jsme usoudili, že pro některé mladé hráče bude lepší, aby v té první části
sezony měli komplexní tréninkový proces a zápasové vytížení v béčku. Myslím, že soudě dle výsledků
i výkonů to byl rozumný krok.



Budete se snažit o doplnění kádru před koncem přestupního termínu?

Pracujeme na tom dlouhodobě. Jsme rádi, že třeba Christian Frýdek v posledních dvou utkáních
prokázal, proč jsme ho v létě přivedli. Věřím, že totéž bude případ Christa Tiéhiho, který v létě
dorazil s velkým tréninkovým mankem. Pokud má Baník přivést nového hráče, musí to ale mít
celkové racio v kontextu ekonomiky i perspektivy. Když dnes čtu a slyším, že některé kluby za hráče
v rámci české ligy nabízejí tři miliony euro, do těchto šílených finančních dostihů se Baník zapojovat
určitě nebude. Přestupové okno končí 9. září, uvidíme, co přinesou další dny.
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